
令和 2年 1月 10 日（金）から第 3学期が始まりました。

16 日間の冬休みを終え、元気な姿が体育館に揃いました。

今年の冬は暖冬で、積雪も無く・・・過ごしやすい状況

でしたが、始業式の会場の体育館はやはり底冷えがしま

した。正に 3学期のスタートラインに立ち、身が引きし

まる瞬間でした。

そのような中で校長からは、3学期のスタートに際し

次のことを話しました。

＜前段略＞２学期終業式に、「令和２年、自分自身の理

想とする姿」を思い描いてほしいと話しました。＜中略

＞さて今日から始まる3学期、授業日・学校に登校する

日は44日間です。最も短い学期のスタートです。そし

て次のステップへの大切な日々の始まりです。この3学

期の始まりに当たって、次のことを確認したいと思いま

す。

それは、入学式に生徒諸君に伝えた「本校で学

ぶ生徒の目指す姿」です。

一つには、「基礎･基本を大切にし、学び続ける生徒」

二つには、「自らを愛し、他への敬いを忘れぬ生徒」

三つには、「常に心と体を鍛え、修練に励む生徒」

この『英知、敬愛、鍛錬』を大切にし、

『自らを磨き上げ成長し続け、大いな

る志を実現するため、小さき路を切り

拓き続ける「大志拓路」』を目指す姿を、

令和の新たな本校学校教育目標（金中生の

目指す姿）としました。そして、その理想を実現す

るために一学期始業式等で次の三つ実践を掲げ、金中生

の伝統とするよう願いました。

一つ目は、「授業で勝負」

そして、次の3ステップの実践を示しました。

ステップ 1：授業3分前に着席、次に何を学ぶのか確

認し、授業に臨む

ステップ２：授業中は全神経を集中し、聴き・考え・確

かめる

ステップ３：授業後、すぐに今学んだことを再確認す

る

二つ目は、「先手必勝の挨拶」

一言の挨拶が進路をそして人生を大きく広げます。他

を敬い、自らを勇気づける「先手必勝の挨拶」を実践し、

金中生の誇れる姿を築き上げることを願いました。

三つ目は、 「心を耕す読書」

読書から豊富な知識を得そして豊かな感性を身に付け、

人としての幅を広げ、大きくしてほしい。心に響いた言

葉、文章をみつける読書の時間を少しずつ増やすことを

願いました。また、生徒諸君全員の財産である図書館の

本を大事に扱ってほしいと伝えました。

３学期は、金中生が理想とする姿を実現するために三

つの実践を積み上げ、磨き上げ、切磋琢磨し、仕上げと

する時です。この仕上げの時に「菜根譚（さいこんた

ん）」という中国の古典から、次の言葉を皆さんに紹介し、

３学期の取り組みが推進され、理想とする金中生に一歩

でも近づけられるよう激励します。

○小処（しょうしょ）に滲漏（しんこう）せず

どんな小さいことでも、手を抜かない

○暗中（あんちゅう）に欺隠（ぎいん）せず

人の見ていないところで自分や他人を誤魔化しては

いけない

○末路（まつろ）に怠荒（たいこう）せず

どんな困難に直面しても投げ出さない

＜中略＞これからが厳しい寒さの本番です。健康管理に

細心の注意を払いながら、自らを鍛えて甘えを断ち切り、

自らの視界を広げ、力を蓄えてください。

そして、「令和２年、自分自身の理想とする姿」の実現

に向け、第一歩を踏み出してください。頑張りましょう。

冬休み開始早々の 12 月 25 日（水）に本校生徒会の新

リーダー諸君の研修会が行われました。今年度の「生徒

会リーダー研集会」は本校を会場に実施しました。

この研修会に参加したのは、新生徒会執行部員、新専

門委員長、二学年執行部員及び一学年執行部員そして新

応援団リーダーの総勢 47 名でした。このリーダー研修会

では、次のことをねらいとしました。

◎新リーダーとしての心構え、役割を担う上での自覚

◎現状分析から金中生徒会の目標設定と共有

◎リーダーとしての発信力の向上

この研修会を通して、沢山のことを学びそして話し合

ったものと思います。このリーダー研修会に参加した諸

君が令和 2年度の生徒会を牽引する基盤となり推進して

くれるものと思います。新たな金中の歴史を築き上げて

くれることを大いに期待しています。

令和元年度金ケ崎町児童生徒顕彰の表彰式が 1月 9日

（木）に、町中央生涯教育センターにて行われました。

今年度は次の諸君を表彰していただきました。

○佐藤綾奈

第 30回読書感想画中央コンクール 奨励賞

○男子バレーボール部（代表：石川）

第 66回県中総体バレーボール競技男子の部 第 1位

○女子バレーボール部（代表：遠藤）

第 66回県中総体バレーボール競技女子の部 第 3位

○粟津

第 40回東北中陸上競技女子共通砲丸投げ 第 4位

○菊池

第 40回東北中陸上競技男子共通 800ｍ 第 5位

○土井

第 40回東北中陸上競技男子共通砲丸投げ 第 8位

○遠藤

第 8回日本リトルシニア東日本選抜野球大会 優勝

○阿部

第 8回日本リトルシニア東日本選抜野球大会 優勝

○及川

令和元年度会長杯中学学年別卓球 3 年女子シングルス 第 3 位

○女子剣道部（代表：桐山）

第 66 回駒形神社別宮塩竃神社奉納みちのく剣道大会 第 3位

○１年４組（代表：竹吉）

令和元年度県小中学校新聞コンクール 優秀賞

○男子ソフトテニス部（代表：伊藤）

第 33回県中学校インドア大会男子団体 第 3位

大変おめでとうございました！ （順不同、敬称略）
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